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Bericht
ZUM AKTUELLEN STAND DER WETTBEWERBSUMGEBUNG
AUF DEN WAREN- UND LEISTUNGSMÄRKTEN DES GEBIETS NOWGOROD 2017

[bookmark: _GoBack]Der Bericht „Zum aktuellen Stand der Wettbewerbsumgebung auf den Waren- und Leistungsmarkts des Gebiets Nowgorod“ (weiter – Bericht) wurde im Zuge der Umsetzung der Richtlinie zur Förderung des Wettbewerbs in den Subjekten der Russischen Föderation (genehmigt durch Verordnung der Regierung der Russischen Föderation vom 05. September 2015 Nr. 1738-r) erstellt.
Dieser Bericht wurde durch das zuständige Gremium für die Förderung des Wettbewerbs im Gebiet Nowgorod – das Departement für Wirtschaftsentwicklung des Gebiets Nowgorod erarbeitet; als Vorlage diente dabei der Berichtsaufbau, der vom Analytischen Zentrum bei der Regierung der Russischen Föderation sowie von der unabhängigen Nichtregierungsorganisation „Agentur für strategische Initiativen zur Förderung neuer Projekte“ unter Mitwirkung der staatlichen Exekutivorgane sowie der Selbstverwaltungsorgane des Gebiets Nowgorod ausgearbeitet wurde; man hat dabei auf Angaben der örtlichen Filiale des Föderalen Dienstes für staatliche Statistik und der Verwaltung der Föderalen Antimonopolbehörde im Gebiet Nowgorod zurückgegriffen. 
Enthalten im Bericht sind Angaben zum Stand der Umsetzung der Vorgaben der genannten Richtlinie im Gebiet Nowgorod, die relevanten Informationen, die den Wettbewerb auf den Märkten der Region, die in das in der Richtlinie enthaltene Verzeichnis aufgenommenen wurden, charakterisieren, Angaben zur Umsetzung der Roadmap zur Förderung des Wettbewerbs im Gebiet Nowgorod, sowie zum aktuellen Stand der Umsetzung deren Zielvorgaben. 
Gemäß Anforderungen der Richtlinie wurde der vorliegende Bericht in der Sitzung des Rates zur Verbesserung des Investitionsklimas beim Gouverneur des Gebiets Nowgorod, der in seiner Eigenschaft als Kollegialorgan handelt, erörtert und genehmigt.

