VERORDNUNG 
der Regierung des Gebiets Nowgorod
vom 07.09.2017 №281-рг
[bookmark: _GoBack]Über Ernennung der spezialisierten Organisation für Investitionsbeschaffung und Betreuung von Investoren im Gebiet Nowgorod sowie über Aufgabenbereich dieser Organisation und Verfahren zur Kommunikation bzw. Kooperation mit Exekutivorganen des Gebiets Nowgorod

Durch die vorliegende Verordnung wird die staatliche regionale autonome Einrichtung „Entwicklungsagentur des Gebiets Nowgorod“ zur spezialisierten Organisation für Investitionsbeschaffung und Betreuung von Investoren im Gebiet Nowgorod ernannt und ihr Aufgabenbereich wird folgendermaßen definiert:

dem potentiellen Investor Informationen zu den Optionen für die Auswahl eines geeigneten Standortes für das geplante Investitionsprojekt im Gebiet Nowgorod zu liefern;
einen Investitionsstandort auf Anfrage des Investors zu suchen bzw. auszuwählen;
den Empfang und Aufenthalt bzw. Betreuung des Investors im Gebiet Nowgorod zu organisieren, inkl. Besichtigungen von Investitionsstandorten;
dem Investor mit Rat zur Seite zu stehen, z.B. in der Frage der verfügbaren Formen der staatlichen Unterstützung, die dem Investor zustehen;
dem Investor bei der Inanspruchnahme der ihm laut Gesetzgebung zustehenden staatlichen Unterstützung Beistand zu leisten;
den Investor bei der Kommunikation bzw. Kooperation mit den föderalen Exekutivorganen sowie den örtlichen Selbstverwaltungsorganen und sonstigen Organisationen im Gebiet Nowgorod zu unterstützen;
die Kommunikation bzw. Kooperation mit Finanzinstituten zur Finanzierung von Investitionsprojekten zu gewährleisten;
die Kooperation mit den Entwicklungsinstituten bei der Begleitung von Investitionsprojekten und der Betreuung von Investoren zu gewährleisten;
mediale Unterstützung für den Investor im Falle, dass er an internationalen und allrussischen Messen, Foren und anderen investitionsbezogenen Veranstaltungen teilnimmt, zu gewährleisten;
Investitionsprojekte nach dem „Ein-Schalter-Prinzip“ („single window“) zu begleiten;
Begleitung und Etablierung des Investitionsportals des Gebiets Nowgorod zu gewährleisten;
für die ausreichende Präsentation des Investitionspotentials des Gebiets Nowgorod in Russland sowie im Ausland zu sorgen;
um Investoren zu werben und Informationen zu den Investierungsoptionen, die die Region bietet, zu verbreiten.


