VERORDNUNG
des Ministeriums für Investitionspolitik des Gebiets Nowgorod
vom 09.01.2018 Nr. 1/6
[bookmark: _GoBack]Über Genehmigung des Verfahrens zur Bearbeitung von direkten Anfragen/Beschwerden der Investoren und Unternehmer, die in elektronischer Form übermittelt werden, sowie des Verfahrens zur operativen Beseitigung von Verstößen gegen die Gesetzgebung des Gebiets Nowgorod im Unternehmens- und Investitionsbereich, die mit Hilfe des „direkten Drahts“ zwischen Investoren und Unternehmern einerseits und der regionalen Verwaltung andererseits aufgedeckt wurden
Das Verfahren zur Bearbeitung von direkten Anfragen/Beschwerden der Investoren in elektronischer Form wurde erarbeitet, um Probleme der Investoren und Unternehmer bei der Umsetzung ihrer Tätigkeit im Gebiet Nowgorod operativ lösen zu können, und legt die Abfolge der Schritte und Anforderungen an die Arbeitsabläufe bei der Bearbeitung von den in elektronischer Form, etwa über den „direkten Draht“,  übermittelten Anfragen/Beschwerden der Investoren und Unternehmer fest.
Das Verfahren zur operativen Beseitigung von Verstößen gegen die Gesetzgebung des Gebiets Nowgorod im Unternehmens- und Investitionsbereich, die mit Hilfe des „direkten Drahts“ zwischen Investoren und Unternehmern einerseits und der regionalen Verwaltung andererseits aufgedeckt wurden, wurde zum Zweck einer operativen Beseitigung von Verstößen gegen die Gesetzgebung des Gebiets Nowgorod im Unternehmens- und Investitionsbereich sowie im regionalen Verwaltungsbereich erarbeitet und legt die Abfolge der Schritte seitens Ministeriums für Investitionspolitik des Gebiets Nowgorod fest, dem operative Beseitigung von Verstößen gegen die Gesetzgebung obliegt, die mit Hilfe des „direkten Drahts“ aufgedeckt wurden, beim Vorliegen einer Anfrage/Beschwerde des Investors oder Unternehmers, in der es sich um folgende Themen handelt:
Bürokratie-Hürden für investitionsbezogene oder unternehmerische Tätigkeit;
Verstöße gegen die Gesetzgebung durch staatliche Exekutivorgane bzw. Selbstverwaltungsorgane des Gebiets Nowgorod bei der Zusammenarbeit mit dem Investor oder Unternehmer;
Regulierungslücken im Unternehmens- und Investitionsbereich;
Gewährung staatlicher Unterstützung für Investoren und Unternehmer.
