VERORDNUNG
DER REGIERUNG DES GEBIETS NOWGOROD

vom 19. Juli 2018 Nr. 371

ÜBER MASSNAHMEN ZUR UMSETZUNG EINZELNER BESTIMMUNGEN DES FÖDERALGESETZES „ÜBER GEBIETE VORRANGIGER SOZIAL-WIRTSCHAFTLICHER ENTWICKLUNG IN DER RUSSISCHEN FÖDERATION“

[bookmark: _GoBack]Gemäß Föderalgesetz vom 29. Dezember 2014 Nr. 473-FZ „Über Gebiete vorrangiger sozial-wirtschaftlicher Entwicklung in der Russischen Föderation“, Verordnung der Regierung der Russischen Föderation vom 22. Juni 2015 Nr. 614 „Über Sonderverfahren zur Einrichtung der Gebiete vorrangiger sozial-wirtschaftlicher Entwicklung innerhalb der „Monostädte“ der Russischen Föderation“ werden durch die Regierung des Gebiets Nowgorod genehmigt: Verfahren zum Abschluss von Vereinbarungen über Geschäftstätigkeit in den Gebieten vorrangiger sozial-wirtschaftlicher Entwicklung, die innerhalb der Monostädte (Stadt/Kommune, die von einem einzigen Unternehmen bzw. Industriezweig abhängig ist) des Gebiets Nowgorod eingerichtet werden, und Verordnung über die Kommission mit dem Befugnis zur Bearbeitung von Anträgen auf Abschluss von Vereinbarungen über Geschäftstätigkeit in den innerhalb der Monostädte des Gebiets Nowgorod eingerichteten Gebieten vorrangiger sozial-wirtschaftlicher Entwicklung.
Das Ministerium für Investitionspolitik des Gebiets Nowgorod wird als zuständiges Exekutivorgan des Gebiets Nowgorod bevollmächtigt, mit dem Ministerium für Wirtschaftsentwicklung der Russischen Föderation zu interagieren, sofern dies für die Führung eines öffentlichen Registers der Residenten der Gebiete vorrangiger sozial-wirtschaftlicher Entwicklung, die innerhalb der Monostädte der Russischen Föderation eingerichtet werden, erforderlich ist.
Das Verfahren zum Abschluss von Vereinbarungen über Geschäftstätigkeit in den Gebieten vorrangiger sozial-wirtschaftlicher Entwicklung, die innerhalb der Monostädte des Gebiets Nowgorod eingerichtet werden, legt die Prozedur zum Abschluss einer Vereinbarung über Geschäftstätigkeit in den Gebieten vorrangiger sozial-wirtschaftlicher Entwicklung, die innerhalb der Monostädten des Gebiets Nowgorod eingerichtet werden, fest.
