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ERLASS 
DES GOUVERNEURS DES GEBIETS NOWGOROD 
ÜBER GENEHMIGUNG DES MASSNAHMENPLANS („ROADMAP“) ZUR FÖRDERUNG 
DES WETTBEWERBS IM GEBIET NOWGOROD 
FÜR DEN ZEITRAUM 2016–2018

Der Maßnahmenplan („Roadmap“) zur Förderung des Wettbewerbs im Gebiet Nowgorod für den Zeitraum 2016 – 2018 (weiter – Plan) wird gemäß Verordnung der Regierung der Russischen Föderation vom 5. September 2015 Nr. 1738-p „Über Inkraftsetzung der Richtlinie zur Förderung des Wettbewerbs in den Subjekten der Russischen Föderation“ mit dem Ziel genehmigt, Wettbewerb im Gebiet Nowgorod zu fördern. 

Der Plan umfasst folgende Maßnahmen.
· Maßnahmen zur Förderung des Wettbewerbs auf sozial relevanten und Prioritäts-Märkten wie der Markt für Vorschulbildungsleistungen, der Markt für Leistungen im Bereich „Kinderfreizeit und -sanierung“, der Markt für Leistungen im Bereich der zusätzlichen Bildung für Kinder, der Markt für Medizinleistungen, Einzelhandel, der Markt für Herstellung von Landwirtschaftsprodukten usw.
· [bookmark: _GoBack]Systemische Maßnahmen zur Förderung der Wettbewerbsumgebung im Gebiet Nowgorod – Durchführung von Seminaren, Meetings für Auftraggeber und Anbieter bei Beschaffungen, darunter auch für Kleinunternehmer, zur methodischen Unterstützung und Aufklärung in Fragen der Durchführung von und Teilnahme an Beschaffungen usw.
