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Das vorliegende Regionalgesetz legt das Verfahren zur Gewährung staatlicher Garantien des Gebiets Nowgorod fest.
Als staatliche Garantie des Gebiets Nowgorod (weiter – Garantie) wird im Sinne des vorliegenden Regionalgesetzes eine Art der Schuldverpflichtung verstanden, bei der das Gebiet Nowgorod – (Garant) beim Eintritt des in der Garantie vorgesehenen Ereignisses (Garantiefalls) verpflichtet ist, an die Person, der die Garantie gewährt wurde (weiter – Begünstigter), auf schriftliche Anforderung dieser Person einen in der Schuldverpflichtung festgelegten Geldbetrag aus den Mitteln des Regionalhaushalts auszuzahlen gemäß Bedingungen der vom Garanten abgegebenen Verpflichtung, für die Erfüllung durch einen Dritten (weiter – Hauptschuldner) seiner Verpflichtungen gegenüber dem Begünstigten zu haften.
Die Garantie sichert zu:
1) angemessene Erfüllung durch den Hauptschuldner seiner Verpflichtungen gegenüber dem Begünstigten (der Hauptverpflichtung);
2) Erstattung der Verluste bzw. des Schadens, die/der beim Eintritt des Garantiefalls nichtgeschäftlicher Natur entstanden sind.
Die Garantie kann zur Sicherung der Verpflichtungen juristischer Personen und der Munizipal-Struktureinheiten (Gemeinden) des Gebiets Nowgorod (weiter – Anwärter) gewährt werden, und zwar sowohl zur Sicherung der bereits entstandenen Verpflichtungen als auch der Verpflichtungen, die in Zukunft entstehen sollten.
Die Garantie wird nicht gewährt zur Sicherung der Verpflichtungen des Hauptschuldners, die im Zusammenhang mit den vom Hauptschuldner zu zahlenden Strafen, Kommissionen, Strafzinsen wegen Verzug bei der Rückzahlung eines Darlehens (Hauptschuld) und wegen Verzug bei der Zahlung von Darlehenszinsen entstanden sind.
Die Garantie kann nicht gewährt werden zur Sicherung von Verpflichtungen:
1) einer juristischen Person:
a) die sich in der Phase der Umwandlung, Liquidation oder im Konkursverfahren befindet;
b) die sich bei der Begleichung von Schulden gegenüber dem Gebiet Nowgorod, bei der Zahlung von obligatorischen Abgaben an das Staatshaushalt der Russischen Föderation in Verzug befindet sowie nicht geregelte Verpflichtungen aus Garantien hat, die dem Gebiet Nowgorod früher gewährt wurden;
2) einer Munizipal-Struktureinheit (Gemeinde) des Gebiets Nowgorod:
a) die sich bei der Begleichung von Schulden gegenüber dem Gebiet Nowgorod, bei der Zahlung von obligatorischen Abgaben an das Staatshaushalt der Russischen Föderation im Verzug befindet sowie nicht geregelte Verpflichtungen aus Garantien hat, die dem Gebiet Nowgorod früher gewährt wurden;
b) bei der die Grenzwerte für das Defizit des Munizipal-Haushalts, für die Gesamtverschuldung sowie die Aufwendungen für Schuldendienst überschritten sind.
Die durch Garantie vorgesehene Verpflichtung des Garanten gegenüber dem Begünstigten wird durch den Betrag der zum Zeitpunkt der Geltendmachung der Ansprüche durch den Begünstigten nicht erfüllten Verpflichtungen des Hauptschuldners, die durch Garantie gesichert sind, begrenzt, darf jedoch nicht die Summe überschreiten, für die die Garantie gewährt wurde.
Die Gesamthöhe von Verpflichtungen aus der Garantie wird auf die innere Staatsschuld des Gebiets Nowgorod als Form der Schuldverpflichtung angerechnet.
Die Gewährung und Erfüllung einer Garantie sind im Staatlichen Schuldbuch des Gebiets Nowgorod zu registrieren.

Die Gewährung von Garantien erfolgt durch die Regierung des Gebiets Nowgorod, die im Namen des Gebiets Nowgorod handelt, auf Grund des Regionalgesetzes über das Regionalhaushalt für das jeweils nächste Geschäftsjahr bzw. Planungsperiode, der entsprechenden Verordnung der Regierung des Gebiets Nowgorod sowie des Vertrags über Gewährung der Garantie.
Die Garantie wird in den Grenzen der Gesamthöhe einer Garantie gewährt, die im Programm für staatliche Garantien des Gebiets Nowgorod in der Währung der Russischen Föderation (weiter – Programm für Garantien), in Kraft gesetzt durch Regionalgesetz über das Regionalhaushalt für das jeweils nächste Geschäftsjahr bzw. Planungsperiode, festgelegt sind.
[bookmark: _GoBack]Im Programm für Garantien ist jede Garantie unter Angabe der Zweckbestimmung der Garantiegewährung und der Kategorien und/oder Benennungen der Hauptschuldner einzeln vorzusehen, deren Höhe 10 Mio. Rubel überschreitet.

