REGIERUNG DES GEBIETS NOWGOROD

VERORDNUNG

vom 03. September 2014 Nr. 461

Über Genehmigung des Reglements für die Erstellung der Prognose des Bedarfs an Fachkräften verschiedener Fachrichtungen (Berufe) für den Regionalarbeitsmarkt des Gebiets Nowgorod (weiter – Verordnung)
(letzte Änderung am 23. April 2018)
Zur vorausschauenden Bewertung der Struktur des Bedarfs an qualifizierten Fachkräften, zur Optimierung der Gestaltung und Verwaltung der Arbeitsressourcen sowie zur Schaffung der Rahmenbedingungen für umfassende soziale und wirtschaftliche Entwicklung des Gebiets Nowgorod wird durch die Regierung des Gebiets Nowgorod das Reglement für die Erstellung der Prognose des Bedarfs an Fachkräften verschiedener Fachrichtungen (Berufe) für den Regionalarbeitsmarkt des Gebiets Nowgorod genehmigt.
Die Prognose des Bedarfs an Fachkräften verschiedener Fachrichtungen für das Gebiet Nowgorod (weiter – Prognose des Fachkräftebedarfs) wird durch das Ministerium für Arbeit und Sozialschutz der Bevölkerung des Gebiets Nowgorod (weiter- Ministerium) für eine Periode von 7 Jahren für das gesamte Gebiet Nowgorod erstellt.
Als Grundlage für die Erstellung der Prognose des Fachkräftebedarfs dienen:
· Angaben der Selbstverwaltungsorgane sowie der staatlichen Exekutivorgane des Gebiets Nowgorod, der staatlichen regionalen autonomen Einrichtung „Entwicklungsagentur des Gebiets Nowgorod“, die unter Ziffer 3 dieses Reglements aufgeführt sind; bei diesen Angaben werden Informationen berücksichtigt, die von den im Gebiet Nowgorod tätigen Organisationen zur Verfügung gestellt werden, darunter auch von Organisationen, die im Gebiet Nowgorod Investitionsprojekte realisieren, neue Technologien einsetzen, Produktionsprozesse modernisieren in den Wirtschaftsbereichen, die in die Kompetenzbereiche der jeweiligen Selbstverwaltungsorgane sowie der staatlichen Exekutivorgane des Gebiets Nowgorod, der staatlichen regionalen autonomen Einrichtung „Entwicklungsagentur des Gebiets Nowgorod“ fallen;
· öffentliche statistische Daten der regionalen Filiale des Föderalen Dienstes für staatliche Statistik im Gebiet Nowgorod:
· Angaben zur faktischen Einwohnerzahl der Region nach Altersgruppen für die letzten 5 Jahre;
· [bookmark: _GoBack]Angaben zur prognostizierten ständigen Wohnbevölkerung in der Region nach Altersgruppen (demographische Prognose) für die jeweilige Prognoseperiode;
· Angaben zur durchschnittlichen jährlichen Beschäftigtenzahl in der Wirtschaft des Gebiets Nowgorod nach Wirtschaftsbranchen und Bildungsstufen für die letzten 5 Jahre.
